



2017年8月24日 星期四 丁酉年七月初三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第23030期 今日8版  
邮发代号13—1 国内统一刊号CN23—0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 《习近平谈治国理政》 国际出版成果展示会在京举行

《习近平谈治国理政》2014年9月出版发行,目前已出版21个语种,累计发行642万册,发行到世界160多个国家和地区

新华社北京8月23日电(记者史竞男 白瀛)《习近平谈治国理政》国际出版成果展示会23日在第二十四届北京国际图书博览会上举行。《习近平谈治国理政》自2014年9月出版发行以来,在国内外引起热烈反响,目前已出版21个语种,累计发行642万册,发行到世界160多个国家和地区。

## 砥砺奋进的五年·龙江答卷

### 充分发挥绿水青山资源优势

# 伊春转出“绿色发展”新路径

□本报记者 谭迎春

行走在林都伊春绿水青山间,观林海、看松涛、赏百花,“天然大氧吧”让游客心旷神怡、流连忘返。“生态就是资源、生态就是生产力”,在绿色发展的转型期,伊春加大对绿色资源的挖掘,栽植木耳、饲养野猪、开发旅游,林区职工正把绿水青山变成“金山银山”。

#### 林下“生金” 特色种养成“气候”

近日,“砥砺奋进的五年·绿色发展看龙江”采访团走进

伊春,在满目苍翠的绿色掩映下,渐成“气候”的特色种植养殖让林区的林下产品成为绿色厨房的“上等食材”。

无林不可采,有林经营。停伐后,林区人把目光转向林中,开展棚室蔬菜及食用菌种植,尤其是发展黑木耳棚室吊袋立体栽培,收益倍增。上甘岭区溪水经营所的下岗职工侯胜磊就尝到了种植黑木耳的甜头。他说,从4月份种植挂袋木耳,三个棚已产出木耳3000多斤,预计今年收入可达3万元。从前一家三口伐木一年,收入仅有1.6万元。除此之外,侯胜磊还经营

着食杂店和农家乐,“虽然工作比以前更累,但是收入增加了,干劲儿也更足了。”侯胜磊腼腆地说。据了解,仅溪水经营所今年26户人家就种植木耳180万袋,预计收入可达292万元。

走进乌马河区西林场茂密的森林中,膘肥体壮而又悠然自得地奔跑的黑猪不时出现。宝宇集团牧业有限公司散养负责人滕继义介绍,“森林雪猪”采用“仔猪工厂化繁育,育肥林下放养,轮牧生产”的独特养殖方式,每一批猪都要在深林里面放养3-5个月,这样能够清除保育期间的药物残

留。目前公司拥有“森林雪猪”放养场40多万公顷,建有3个“森林雪猪”养殖基地,152个林下放养场。2017年计划存栏10万头,出栏7万头,实现销售收入2.7亿元。

向林中转,释放林地生产力,伊春“红蓝黑白+林药+林畜+林菜”优势产业链条不断延伸,今年投资25亿元,确定市级以上农业、林下经济项目42个,多数项目正在紧张建设中。

#### 念好山水经 “林转游”转活林区

被誉为“中国林都”的伊春

空气中每立方厘米负氧离子高达2万多,是理想的大氧吧。在转型攻坚战中,伊春以创建“全域旅游”为理念,实施“旅游+”计划,规划建设一批特色小镇、旅游山庄,形成了中高端旅游度假区和全域旅游齐头并进的发展趋势。

“我们度假区瞄准高端旅游市场,主要以客户体验为主,给游客配备‘管家’贴心服务,不断为客户制造惊喜,开

业一个月来接待3000多名游客。度假区为伊春林业转型带来的最大价值的就是林区职工观念的转变,有了服务的意识和挣钱的想法,才能生发出好点子干成事。”乌马河区养溪谷寒温带度假区的总设计师冯颜斌颇有感慨地对记者说。养溪谷推出的BBQ烧烤及管家服务模式,吸引了不少年轻高端消费群体。

(下转第三版)

## ■ 绿色发展看龙江

### 王常松在省纪委监察厅领导班子专题民主生活会上强调

## 严行修心立志 在作风整顿中作表率

本报23日讯(记者薛立伟)23日,省纪委监察厅召开领导班子作风整顿专题民主生活会。省委常委、省纪委书记王常松强调,要严格按照中央、省委“两学一做”学习教育常态化制度化要求和省委开展省直机关作风整顿活动要求,以“严行、修心、立志,树立‘五个好作风’”为主题,深入查找作风方面存在的问题,研究制定整改措施,为推动全面从严治党向纵深发展、营造风清气正的政治生态提供作风保障。

王常松指出,省纪委作为党内监督的专责机关,要深刻认识作风建设的严峻性和复杂性,增强责任感和使命感,自觉把作风建设作为一项重要的政治任务来抓,严格对照新标准、查找新问题,不断补短板、自我完善,在作风整顿中作表率。

王常松强调,要从严抓问题整改,在提高政治站位上下功夫,在解决实际问题上下功夫,在加强队伍管理上下功夫,在建立长效机制上下功夫。要善于站在政治高度看问题,时刻把讲政治放在第一位,真查真改、立行立改、即知即改,切实把整改效果体现在纪检队伍精神风貌的提升上,体现在监督执纪问责的工作成效上,形成改进作风的常态化长效化。

王常松要求,要认真学习习近平总书记“7·26”重要讲话精神,把全面从严治党思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效,推动正风反腐由管全体党员向管“关键少数”深化、由惩治不法向善治深化、由查处不法向查处不公深化,进一步推动全面从严治党向纵深发展,努力营造风清气正的政治生态。

### 贾玉梅就对台和侨务工作调研时强调

## 牢固树立大局意识 服务经济社会发展

本报23日讯(记者郭铭华)23日下午,省委常委、副省长贾玉梅就对台和侨务工作到省台办进行调研。她强调,要深入学习、牢牢把握中央政策,从服务大局的高度谋划各项工作,服务我省经济社会发展。

在听取了有关情况汇报后,贾玉梅对省台办、省台联、省侨联一直以来克服困难、为推动我省对台和侨务工作发展做出的努力和贡献给予充分肯定。她指出,对台和侨务工作意义重大,要牢固树立大局意识,按照中央对台工作基本思路,从全局和战略上把握好中央确定的工作目标,结合我省实际,深入贯彻落实中央对台决策部署,围绕中央台办既定目标综合施策,力求实效。

贾玉梅强调,对台和侨务工作要与服务我省经济社会发展紧密结合起来,依托我省科技实力、冰雪文化、生态农业、绿色农业等方面的优势,整合资源,做好对接,促进对台经贸、人文领域的交流合作,积极研究台台两地在现代农业、对俄合作等领域展开广泛深入合作,做精、做细形式多样、内容丰富的交流活动,力求在引资规模和项目质量上取得新突破。

(下转第二版)

# 集团亚太区总裁林世伟一行 张庆伟会见霍尼韦尔航空航天

本报23日讯(记者曹忠义)23日晚,省委常委、省人大常委会主任张庆伟在哈尔滨会见霍尼韦尔航空航天集团亚太区总裁林世伟一行。

张庆伟代表省委省政府对林世伟一行表示欢迎,对霍尼韦尔航空航天集团发展理念和成就表示赞赏。他指出,黑龙江省把航空航天产业作为战略性新兴产业来谋划推进,在航空运输业、通用航空以及围绕航空制造业形成产业集群等方面具有巨大潜力。希望双方发挥各自优势,在更多领域开展务实合作。

省委省政府将营造良好发展环境,全力支持霍尼韦尔航空航天集团在黑龙江发展壮大。林世伟介绍了霍尼韦尔航空航天集团与我省合作项目开展情况,表示将在原有良好合作基础上,进一步拓宽合作领域,促进双方合作结出更多成果。

省领导王兆力、胡亚尔、省直及哈尔滨市有关部门主要负责同志参加会见。

## 我省第二届文化产业十大品牌揭晓

本报“龙江传媒”获殊荣

本报讯(盛轩)近日,由省委宣传部、省文化厅、省新闻出版广电局、省工商局联合组织开展的第二届黑龙江文化产业十大品牌评选活动圆满落幕。

龙江传媒、北极人家、滑雪胜地中国亚布力、冰秀、黑龙江交通广播、龙江网络、龙塔、格言、麦芝轩、北大荒版画等文化产业品牌获此殊荣。

### 我省义务教育上半年投入26.6亿

## “两免一补” 城乡全覆盖

本报讯(仲崇立 记者马云霄)为加快城乡义务教育一体化改革步伐,全面推进义务教育均衡发展,2017年春季学期起,我省统一了义务教育阶段学生“两免一补”政策,实现了中小学生学习杂费、免费提供教科书、对贫困寄宿生补助生活费政策城乡全覆盖。

记者从省财政厅获悉,目前我省已建立了城乡统一的义务教育经费保障机制,为义务教育“两免一补”政策落地提供了持续稳定的资金支持。

截至今年上半年,全省各级财政共投入专项资金26.6亿元。其中:投入23.1亿元,在全面免除225万城乡中小学生学习杂费基础上,按照小学生均860元、初中生均1060元定额标准,补助了3299所城乡中小学校日常公用经费支出;投入2.6亿元,会同省教育厅完成了春季学期教科书省级集中采购及协议供货等工作,已免费向中小生发放1914万册基础课程教科书,并向小学一年级新生免费提供正版字典;投入0.9亿元,将在校寄宿的农村建档立卡学生、城乡特困供养学生、城乡低保家庭学生、孤儿、低收入家庭学生、因灾因病临时贫困家庭学生等6类贫困家庭学生群体纳入生活费补助范围,春季学期已向7.7万贫困家庭学生发放了寄宿生生活费补助,在校寄宿生平均资助面由过去的29.5%扩大到35%。

### 黑龙江日报报业集团脱贫攻坚专题报道组誓师出征!采访预计行程30万公里,历时1000天,遍访28个贫困县,采写稿件1000篇,拍摄视频1000个,全媒体完成全程报道

## 出发!奔向脱贫攻坚第一线



本报23日讯(记者狄婕)23日,作为黑龙江日报报业集团“脱贫攻坚项目大型计划”重磅内容之一的“走一线看脱贫——遍访28个贫困县”报道小组冒雨出征,首站将走进青冈县昌盛乡幸福村。他们将深入我省脱贫攻坚最前线,计划用3年多时间遍访全省28个贫困县。

我省是全国22个签订脱贫攻坚责任状的省(区、市)之一,有28个贫困县,其中国家级贫困

县和特困片区县20个,个别县贫困发生率在20%以上。现在距离2020年全面建成小康社会的时间节点越来越近,我省脱贫攻坚工作已经到了关键时刻。为了及时、客观、详实地报道全省28个贫困县1778个贫困村,在各级党委政府和社会力量的共同努力下实现脱贫致富的历史壮举,黑龙江日报报业集团遴选优秀记者成立了脱贫攻坚专题报道小组。小组由一名文字记者、一名摄影记者

组成,计划从今年8月至2020年12月1000多天,深入全省28个贫困县的脱贫攻坚第一线进行采访,将采取文字、图片、视频等多种形式,通过报纸、网站、客户端、微信公众号等多种媒介,对我省脱贫攻坚行动进行全方位立体式融媒报道。采访预计行程30万公里,遍访28个贫困县,采写稿件1000篇100万字,拍摄图片5万张,拍摄视频1000个。整个行动将持续到2020年末,直到

最后一个贫困户实现脱贫。图为23日上午9时,《黑龙江日报》脱贫攻坚报道组出发,奔赴扶贫一线采访。

本报记者 蒋国红



### 黑龙江日报报业集团展区亮相“文博会”涵盖艺术、旅游、健康、养生、娱乐等多领域文创产品

## 国风字韵“字”成一派

□张鼎尧  
本报记者 杨宇舒

8月的哈尔滨艳阳高照,第十二届黑龙江国际文化产业博览会24日在哈尔滨国际会展中心盛装启幕,国内30个省、市、自治区和12个国家的政府组织及客商代表团云集展会。作为展会的亮点之一,位于B馆的黑龙江日报报业集团展区,以“古拙气韵 字成一派”为主题,触摸传统文化

脉络,将古典与时尚融合,设立“字成一派”产品销售区,记者艺术家产品销售区、黑龙江日报报业集团美术馆签约画家产品销售区、乌克兰画家产品销售区、俄罗斯商品销售区、太极文化产品销售区、龙江牛群展示报名区、健康测试体验区八大部分,涵盖艺术、旅游、健康、养生、娱乐等多领域文创产品,同时举办各种体验活动与市民互动,充分体现了作为龙江第一大传媒

集团的创新意识与生产活力。“字”成一派推陈出新传统也时尚

本次“文博会”,黑龙江日报报业集团展区温暖而醒目,整个展区被一面巨大的“红色文字墙”包围,上方错落有致地悬挂着一方红色的“铅字块”,像一盏盏明灯,复古而醒目。近5米高的“文字墙”内外,选用了甲骨文、金文、小篆、帛书、隶书、魏碑、唐楷、宋

体、仿宋体、铅字等10种字体,生动地为观者呈现了从古至今,中国文字的演变历程。

展区内摆放的老式铸字机、老式印刷机和老式裁纸机,再现了数字印刷之前,铅字印刷的历史记忆。一些用铅字块设计制作而成的,别具匠心的文创产品,让这些告别时代、尘封于历史的“旧物”,又以新鲜有趣的“面貌”重新回到人们的生活里。

(下转第二版)

## 机关作风整顿在行动

## 省直机关“四零”服务 创建公开承诺

本期刊发试点先行单位省人力资源和社会保障厅、省民政厅公开承诺,接受社会监督

详见第七版